

富起来！强起来！

辽宁彰武北甸子村民坚守故土数十年，筑起绿色长城——

风沙没了 日子富了

记者 王官波

在辽宁省彰武县阿尔乡镇北甸子村与内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼后旗的交界处，有一片郁郁葱葱的边界林，其中有棵元宝枫已矗立在这里300多年了。在风沙肆虐的年代，往返于两地的旅人将其视为路标，看到它就找到了回家的路。每到秋季，元宝枫都是一片火红，当地居民都亲切地叫它“大色树”。如今，在这片辽宁最大的风沙区，几代北甸子人用青春和热血筑起了一道绿色长城。

北甸子村三面被科尔沁沙地包围，过去村里连一棵大树都没有，村民的房子经常被沙子埋一半，也没有像样的路，出行十分困难。当年有一位村民，雇马车拉了10头猪去科尔沁左翼后旗的甘旗卡镇售卖，结果因为路不好走，到甘旗卡镇的时候，10头猪晒死了8头。北甸子党支部书记邢守龙说：“其实这里曾是水草丰美的牧场，后来因为战乱、过度砍伐、自然灾害等原因才变成沙地。因为不适合居住，上级部门曾经建议全村整体移民。但大家都舍不得离开，于是决定留下来，改变这里。”

1978年，彰武县被列入国家三北工程建设重点县。1985年，村民王振海和李淑云夫妇承包了村里

1000亩沙地造林。到现在，这对年近7旬的老夫妻，已坚守了30多年。他们家里有一把近9公斤重的大铁锹，夫妻俩就是用它把树苗一棵一棵种进茫茫沙海中。经过北甸子村民几十年的努力，一条长约15公里、宽约3公里的三北防护林带将北甸子村与科尔沁沙地隔绝开来，风沙再难入。如今，他家周围已长成了一大片樟子松林。王振海说，到了松花粉飞舞的时节，这片林子美的让人窒息。

北甸子村里几乎家家种树，和早些年不一样，现在种树不仅为了防风沙，也跟收入有关。沙荆和果树已代替了曾经的杨树、松树，因为沙荆油价格昂贵，沙荆果可以做果汁，防风治沙和脱贫致富就这样紧密联系在一起。嫁到辽宁有十几年的村民陈桂香，老家就在边界林对面科尔沁左翼后旗的渤海村回家窝堡。她说：“以前回娘家特别难，路不好走，风沙又大。现在好多了，到处绿油油的，心情也很好。”陈桂香家也种了不少杨树，她说今年打算都换成沙荆。

彰武县总面积546.2万亩，沙化面积曾达到524.2万亩，占全县总面积的96%，是辽宁省最大的风沙区。国家实施三北工程后，彰武林业用地面积从78万亩增加到205万亩，森林覆盖率从

14.2%提高至34.5%，年均扬尘天气减少至9天。原来不能播种的生长期较长的作物，现在可以播种了，年增产粮食11亿公斤，牛、羊、猪的饲养量由新中国成立初期的14.1万只增加到了451万只。

北甸子村有很多养牛大户，李万权是其中最出名的。记者见到李万权的当天，他刚刚从内蒙古通辽运回几十头牛犊，一进村，水都顾不上喝就把牛挨家挨户送给村民。2016年，李万权主动为村里24户贫困户提供担保，帮大家搞起了肉牛养殖。如今，李万权的权超肉牛养殖合作社帮助村里许多贫困户脱了贫，也让北甸子村成为远近闻名的品牌育牛村。

李万权说，以前因为穷，村民家的孩子念书都得出去借钱，结不起婚的小伙子比比皆是。现在养牛政策非常好，养牛、饲料都有补贴，贫困户靠养牛年均年收入都在

5万元左右。李万权眼下最大的愿望是把村里的肉牛养殖做成产业，他想在北甸子村和甘旗卡镇交界的地方建一个大型肉牛交易市场，让两地的牛肉交易都在那里进行。

平时忙着养牛，李万权总奔波在辽宁和内蒙古两地间，很少有时间出去走走。他说今年国庆打算给自己放几天假，约上村里几个养殖户，一起到北京旅游，“今年是新中国成立70周年，北京一定热闹极了，咱们都想去看看。”

风沙吹满头的日子已成历史，这座边界小村庄漫山遍野的樟子松正在编织新的未来。李万权说，樟子松有个特点，越是在风沙肆虐、干旱少雨的恶劣环境下，越是长得郁郁葱葱、挺拔直立。他说，这很像北甸子村的村民，在这里，顽强生长，用自己的辛勤和汗水，展示彰武人民最坚强的倔强。

积极回应群众呼声 严肃依纪依法调查

四川省青川县通报疫苗问题调查结果

记者 威原

本报讯 8月21日，四川省广元市青川县青溪镇有群众反映青溪镇中心卫生院对部分“疫苗接种记录本”进行修改，并就疫苗批号提出质疑。接到反映后，青川县委、县政府高度重视，第一时间成立事件处置指挥部和相关工作组开展调查处置工作。广元市卫健委和市疾控中心派出专家组开展独立调查。同时，青川县委、县政府高度重视，第一时间成立事件处置指挥部和相关工作组开展调查处置工作。广元市卫健委和市疾控中心派出专家组开展独立调查。同时，青川县委、县政府高度重视，第一时间成立事件处置指挥部和相关工作组开展调查处置工作。

8月25日晚7时30分，青川县政府与广元市派出的专家调查组在青溪镇政府通报了调查结果。青川县委宣传部提供的情况通报显示，疫苗采购渠道合法，尚未发现接种过期疫苗，青溪卫生院对预防接种证信息涂改、销毁和更换新证的情况属实。经广元市专业调查组核实，2015年青溪镇中心卫生院共购进12次、9个批号的375支口服轮状减毒活疫苗，疫苗采购渠道合法，生物制品批签发等资质手续收集完整。2015年，青溪镇中心卫生院共计接种352剂次，按照疫苗管理先进先出原则，根据接种日期统计，尚未

发现接种过期疫苗现象。

调查发现，在2015年接种工作中，接种工作人员未严格执行预防接种工作规范及“三查七对”相关制度，存在预防接种登记不及时、漏登、错登，登记信息不完整，疫苗批号登记及信息系统录入不准确，接种登记本、接种卡、接种证和接种信息系统内容不一致等现象，暴露出接种人员工作责任心不强、工作不认真细致等问题。

今年4月19日，青溪镇中心卫生院因接种信息不一致等问题被青川县卫生健康局通报，并要求限期整改存在的问题。青溪镇中心卫生院根据主管部门要求对当地预防接种工作进行了安排，并按要求进行整改。在整改过程中，青溪镇中心卫生院理解上级要求不准确不全面，工作方式方法不当，在开展更换接种证、更正接种记录、销毁处理旧接种证等整改规范过程中，未及时与群众有效沟通。

青川县卫生健康局8月25日发文，决定停止李武青溪镇中心卫生院院长职务。青川方面表示，接下来将深入开展相关调查，对发现的问题不当问题进行认真整改，如有违规违法行为将严肃处理。

产业扶贫动力足 河南嵩县探索利益联结机制 创出脱贫新模式

地处伏牛山生态核心区的嵩县是河南省深度贫困县。近年来，嵩县坚持把产业扶贫作为精准脱贫的重要抓手，按照县有龙头企业、乡有产业园区、村有扶贫基地、户有增收门路的产业布局，做大做强林、烟、牧、药、菌等特色优势农业，统筹推进乡村旅游、特色加工业，实现贫困人口产业帮扶和增收措施全覆盖。目前，全县引进52家产业化龙头企业，建设103个产业就业帮扶基地，带动3.2万名贫困人口稳定脱贫。

在脱贫攻坚工作中，嵩县十分注重带贫效益，积极探索龙头企业、合作社与贫困户的利益联结机制，带动贫困户持续稳定增收。采用龙头企业+基地+贫困户的模式，依托民生药业、顺势药业等8家药企龙头企业，打造25个千亩以上中药材基地，带动8000户贫困户增收。采用合作社+贫困户的模式，组织群众成立专业合作社，由合作社统一为群众提供种苗、技术服务、市场销售，带动5000余户贫困户实现脱贫增收。

在创新利益联结机制的探索中，嵩县对有一定生产能力、又缺乏资金和技术的贫困户，由合作社或龙头企业与贫困户签订代种植（养殖）协议，对贫困户按照标准单位计算劳酬。对无劳动能力的贫困户，利用到户增收补贴资金种植或养殖，托管给专业合作社，项目收益按比例分成，该模式带动贫困户2300余户。

嵩县把2017年、2018年定为“产业扶贫年”和“产业扶贫提升年”，因地制宜出台产业扶贫相关政策，着力打造十大产业扶贫模式。其中，在旅游扶贫方面，嵩县实施景区带动，扶持贫困户开设农家宾馆，发展旅游综合服务业，全县建成800家农家宾馆，带动近万名贫困人口实现增收。并通过将天桥沟等12个贫困村创建成3A级景区和旅游示范村，带动2000余户贫困户增收。

在黄庄乡三合村，返乡创业带头人冯亚珂说：“2016年秋，我兴办写生宾馆得到县、乡有关领导的支持与肯定后，决定创建写生基地，打造手绘小镇，带领群众脱贫致富。”三合村是一个山高沟深、偏远闭塞贫困村，全村近1/3都是贫困户，然而近年来在冯亚珂的带动下，却成了远近闻名的“手绘小镇”。通过实施产业扶贫，嵩县基本达到有劳动能力的贫困户都有1至2项稳定的增收门路，打牢了贫困户脱贫致富基础。

为了充分激发群众内生动力，嵩县强化政策扶持，出台了一系列文件以及配套补贴政策，每年拿出2000万元资金，集中用于产业扶贫补贴。对贫困户发展种植业或养殖业达到一定规模的，每户补贴5000元至8000元；以贫困村为主集中连片种植的，每亩补贴300元至600元；贫困户发展特色种植业、养殖业的，按照金融扶贫优先放贷，县财政给予全额贴息；龙头企业带动贫困户20户以上，达到脱贫标准的，奖励15万元至30万元。

此外，嵩县通过多种形式进行中药材等农业特色产业专题技术培训，共培训164期、10704人次，加上现场指导1.2万多人次，达到了产业培训全覆盖。结合“万名科技人员包万村”活动及河南省农科院对口帮扶的有利条件，嵩县成立了由省、市、县专家组成的嵩县科技扶贫技术服务团，实现了贫困户和专家的科技直通。

河南省决战脱贫攻坚一线报道
感谢河南省扶贫办大力支持

千年药市毓新丹

——河北安国打造国家级中医药产业创新聚集之都

记者 李杰

全国农村三产融合发展先导区、全国特色农产品优势区、全国首批中医药健康旅游示范区创建单位，中药材交易额由135亿元增加到320亿元、现代中药工业园区主营业务收入由2014年的141亿元增加到2018年的540亿元、入园企业由61家增加到112家、园区在全省综合排名由2014年的131位上升到2018年的14位……一个个国家级的称号、一组组翻倍增长的数据，充分展现了近年来河北省安国市聚集产业、政策、人才等优势释放出的澎湃动能。

安国古称祁州，自古便以中药产业闻名，被誉为“天下第一药市”。安国始终坚持政府主导、高端定位、科技创新、绿色引领的理念，将全部用地指标放在安国现代中药工业园区，全面优化基础设施，筑牢产业发展平台。园区吸引了北京同仁堂、天津天士力等9家上市企业相继进驻，形成了大企业“顶天立地”、小企业“铺天盖地”的生动局面。2018年，园区主营业

务收入540亿元，成为区域经济发展强力引擎。目前，园区建成面积达到7平方公里，获得了第三批国家级农业产业化示范基地、河北省首批国家级绿色园区等称号。今年6月，安国市召开开规格民营企业创新发展大会，对品牌效益好、影响力大、带动性强的52家企业进行表彰，并授予相关企业安国市优胜企业（项目）、安国市明星企业等称号，奖励金额4781万元。安国市委书记罗利说，民企强则安国强，只有越来越多的民营企业做大做强，安国经济才能稳中有进、行稳致远。

安国始终坚持打造一流营商环境，持续深化“放管服”改革，把权力放到位、把监管做到位、把服务优化到位。针对企业实际问题，安国出台了一系列优惠政策，近两年落实本级财政扶持资金近7000万元，实实在在奖励财税贡献大、创新实力强、带动就业广的项目。同时，建立领导分包重点企业责任制、领办代办服务制、企业帮扶制，用最短的时间办结各项手续，并搭建公平、透明的竞

争平台，助企业健康发展。

河北省中药材产业技术研究院院长、中国社科院博士生徐煜茗说：“之所以选择留在安国创业，就是因为安国千年药业历史积淀，给中药材科学研究提供了先天的便利条件。这里的气候环境适宜，农民基本家家都种药材、懂药材，实验推广新品种有得天独厚的条件，更重要的是安国有着干事创业的良好氛围。”

为扭转民营企业吃老本的局面，安国市坚持引进培育专业人才，加强科技创新，大力推进民营企业提质增效。大力发展职业教育，启动河北中医学院安国校区和园区职教学院建设，全力满足企业的专业性人才需求。同时，聘请张伯礼、吴以岭、黄璐琦3位中国工程院院士担任中药产业发展顾问，为安国中医药产业发展把关定向、出谋划策。

安国市工信局局长张平说：“我们持续加大科研投入和创新，积极开展创新主体培育工程，近三年落实科技创新奖励资金2402.5万元，共有40余家企业享

受政策支持。”目前，安国支持成立了307家科技型中小企业、27家高新技术企业、26家科技小巨人企业、3家专精特新企业，2018年规模以上工业企业设立研发机构占比达到25%。

为促进民营经济健康发展，安国坚持在基础建设、资金保障、土地供应等方面多措并举，不断促进高端要素聚集。近期，安国相继引进了总投资300亿元的中铁金街、碧桂园、新发地健康城等城市综合配套设施建设项目，打造以数字中药都为核心，集商贸、居住、休闲为一体的西部新城，为产业发展提供强力的支撑。

作为京津冀协同发展中的关键节点城市，安国从城区长远发展和民生实际出发，高标准推进曲港高速、津石高速的引线建设，全面启动城市大外环建设，构建八横七纵、内外双环路新格局，进一步拉大城市框架。罗利表示，将适时启动京雄石城际征迁工作，打造“两条高速、一条高铁”的现代化大交通格局，加快实现京津冀一小时、石雄半小时交通圈。

招商引资

今年厦洽会将突出双向投资促进

记者 黄长秋

本报讯 记者日前获悉，2019厦门国际贸易洽谈会暨丝路投资大会将于9月8日在福建省厦门市开幕。截至目前，俄罗斯、日本、澳大利亚等40多个国家和地区，以及超过1500家企业已确定参展，超过600个客商团组已确定参会，其中国际组织及境外商协会超过200个。

本届大会将以双向投资促进为主题，打造国际化、专业化、

安徽铜陵郊区三级联动强化精准招商

通讯员 杨纲要

记者 吴昊

本报讯 8月23日，安徽省铜陵市郊区区委书记纪红兵带队赴江苏常州，考察年产5万吨聚芳酯高强度纤维项目，这是郊区三级联动开展外出招商的具体实践。

今年，郊区充分整合招商力量，实现区、乡镇办（园区）、村社区三级联动，全力开展外出招商，营造招商好环境、抓项目落地的浓厚氛围，一批重点招商项目相继落地，重点项目建设不断刷新“郊区速度”。

为增强招商的针对性和实效性，郊区积极推动招商方式、招商载体、招商队伍、招商区域“四点”联动，对每个产业形成

本届东北亚博览会吉林省辉南县引资35.6亿元

通讯员 宋佳明

记者 王天武

本报讯 8月23日，第十二届中国——东北亚博览会开幕式暨第十届东北亚合作高层论坛在长春举行，吉林省辉南县以三大百亿级产业为特色参展，涵盖医药、食品、保健品和生活用品等四大类118种展品。会上，辉南县分别与5家企业签约，引资35.6亿元。

在本届博览会期间，辉南县分别就三亚南滨投资有限公司投资5.5亿元的吉林益安医药生物科技中药制药产业园建设项目、上海巴黎蒂日用化学品有限公司投资3亿元电子加速器辐照灭菌建设项

目、上海恒盛地产控股有限公司投资1.1亿元的辉发文化博物馆建设项目、吉林显锋科技制药有限公司投资20亿元的俊宏医药大健康产业园建设项目、吉林荣发食品集团投资6亿元的辉南四季田园综合体建设项目，与企业签约。

辉南县旅游资源丰富，拥有得天独厚的生态优势和龙湾群国家森林公园。近年来，辉南着力打造大旅游、医药大健康、绿色食品三个百亿级产业集群。2018年，辉南县受邀参加《魅力中国城》竞演，独享“年度魅力特别贡献城市”荣誉，获得“优秀魅力城市”称号，火山探秘之旅被评为“年度魅力主题线路”。